
AVA-Library a nejlepší české dokumenty ke zhlédnutí v knihovnách Vysočiny
Bulletin SKIP  (https://bulletinskip.skipcr.cz)

  

  AVA-Library a nejlepší české dokumenty ke zhlédnutí
v knihovnách Vysočiny [1] 
  

Autor: 

DOČKALOVÁ, Marie [2]

Číslo: 

2018, ročník 27, číslo 4 [3]

Rubrika: 

Trendy v knihovnách [4]

Klíčová slova: 

filmy [5], veřejné knihovny [6]

Region: 

09 Region Velká Morava [7]

Mezinárodní festival dokumentárního filmu Jihlava a Centrum dokumentárního filmu otevřely novou
službu pro čtenáře v rámci mezinárodního projektu AVA-Library [8], který propojuje svět filmových
festivalů a dokumentárního filmu s knihovnami. Krajská knihovna v Havlíčkově Brodě a městské
knihovny v Jihlavě a v Třebíči [9] nabízí do června 2019 možnost individuálně zhlédnout dokumenty
nejlepších českých režisérů – například filmy režisérek Olgy Sommerové (Červená, Věra 68, Magický
hlas rebelky), Heleny Třeštíkové (Strnadovi, Zkáza krásou), Věry Chytilové (Pátrání po Ester),
Drahomíry Vihanové (Denně předstupuji před tvou tvář) a režisérů Pavla Kouteckého (Občan Havel,
Hledači pevného bodu), Jana Špáty (Největší přání I. a II., Respice finem, Země sv. Patricka),
Miroslava Janka (Olga, Normální autistický film), Víta Klusáka a Filipa Remundy (Český sen), Karla
Vachka (Tmář a jeho rod aneb Slzavé údolí pyramid) a další filmy předních českých tvůrců. Za
pozornost zajisté stojí film Jmenuji se Hladový bizon, který je k dispozici jak v běžné verzi, tak ve
verzi se zvukovým popisem pro nevidomé.

Zahajovací projekce projektu v Městské knihovně v Třebíči [10] proběhla 4. září 2018 snímkem
Občan Havel režisérů Pavla Kouteckého a Miroslava Janka za přítomnosti producentky Jarmily
Polákové. Film nahlíží do zákulisí politických i soukromých dramat prezidentského období Václava
Havla. Vážně i humorně pojednává o prezidentovi a především o člověku, který se během jednoho
měsíce ocitl tam, kde pravděpodobně neměl ambice být.
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[11]
Pozvánka na promítání filmu Občan Havel (zdroj: Centrum dokumentárního filmu)

Film je samozřejmě známý, ale při vlastní projekci došlo k zajímavému efektu – s odstupem několika
let od natočení si návštěvníci všimli řady drobných detailů, které v aktuální době téměř nikdo
nevnímal a reakce publika najednou překvapily i samotnou producentku. Je to vlastně poselství celé
série těchto filmů – ačkoli všechny ve své době odvysílala Česká televize, s odstupem času nabývá
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jejich obsah stále více na významu a zajímavosti nejen svým časosběrným rozsahem, ale i přístupem
hlavních protagonistů a režisérů. Doba a nové technologie ovlivňují nejen filmové postupy, ale i lidi,
zrychlují jednání, zážitky, odsouvají „člověčinu“, nenechávají čas na rozmyšlenou.

Podle licenčních pravidel je projekt AVA-Library určen především pro individuální projekci na
vyhrazeném počítači v knihovně. Promítání je zdarma, podmínkou služby je registrace v knihovně.
Hromadné promítání pro školní třídy nebo veřejnost není v rámci licence dovoleno a bylo by třeba
vždy případnou výjimku individuálně vyjednat s Centrem dokumentárního filmu (například promítnutí
jako součást filmového rozboru díla).
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